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Пета седница Одбора за праћење спровођења ИПАРД III програма (ИПАРД III Одбор за
праћење), oдржана је 18. јуна 2025. године у Палати Србија у Београду.

Одржана Пета седница ИПАРД III Одбора
за праћење

Такође, у уводном делу седнице присутнима се обратио и заменик руководиоца Јединице Г.4 -
Суседство, проширење и претприступна помоћ Генералног директората за пољопривреду и
рурални развој Европске комисије, Vincent Cordonnier. У наставку седнице, Annа Nowak-Wood
из Генералног директората за пољопривреду и рурални развој Европске комисије, присутнима
је представила тренутни статус спровођења ИПАРД програма у земљама кандидатима за
чланство у Европску унију, док је о најважнијим активностима спроведеним између две седнице
Одбора известила Јасмина Миљковић, шеф ИПАРД Управљачког тела.

ПРИМЕР ДОБРОГ ПРОЈЕКТА
ИЗ ИПАРД II ПРОГРАМА

ОДРЖАНА ПЕТА СЕДНИЦА
ИПАРД III ОДБОРА ЗА ПРАЋЕЊЕ

УЧЕШЋЕ ИПАРД УПРАВЉАЧКОГ
ТЕЛА НА 92. МЕЂУНАРОДНОМ
САЈМУ ПОЉОПРИВРЕДЕ У
НОВОМ САДУ

У  О В О М  Б Р О Ј У  Ч И Т А Ћ Е Т Е :

БОДОВНА ЛИСТА ЗА ПРВИ
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА МЕРУ 1
ИПАРД III ПРОГРАМА

БОДОВНА ЛИСТА ЗА ДРУГИ
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА МЕРУ 1
ИПАРД III ПРОГРАМА

ЗАВРШНИ ИЗВЕШТАЈ О
СПРОВОЂЕЊУ ИПАРД II
ПРОГРАМА - ЧИЊЕНИЦЕ

Присутнима се у уводном делу седнице, у име министра пољопривреде, шумарства и
водопривреде проф. др Драгана Гламочића, обратила државна секретарка Стана Божовић, која
је истакла да ће Министарство пољопривреде, шумарства и водопривреде наставити да улаже
велике напоре како би средства из ИПАРД фонда доспела до крајњих корисника. Државна
секретарка укратко је представила спроведене активности и најавила планове за наредни
период.
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Директор Управе за аграрна плаћања, Слободан Николовски, представио је остварене резултате
током спровођења ИПАРД програма, као и планове и активности за наредни период. Члановима
ИПАРД III Одбора за праћење представљен је Акциони план за акредитацију нових мера, затим
измена Акционог плана за Техничку помоћ за 2025. годину, реализација Плана активности
видљивости и комуникације ИПАРД III програма, као и активности Ревизорског тела.
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Поред чланова ИПАРД III Одбора за праћење, седници су присуствовали и представници
Европске комисије, Делегације Европске уније у Републици Србији, Министарства финансија,
Министарства за европске интеграције, Канцеларије за ревизију система управљања средствима
Европске уније и други.

У склопу активности Пете седнице Одбора за праћење спровођења ИПАРД III програма,
представници Генералног директората Европске комисије за пољопривреду и рурални развој (ДГ
АГРИ) и Делегације Европске уније у Републици Србији, заједно са представницима
Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде – ИПАРД Управљачког тела и ИПАРД
агенције, обишли су кориснике подстицаја ИПАРД II програма. Наведеном приликом посећено је
Етно село „Мићевић”, Мионица, насеље Радобић, кориснице Ранке Поповац, која је инвестицију
реализовала у оквиру Мере 7: Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој пословања.
Корисница средстава ИПАРД подршке поднела је захтев за изградњу и опремање угоститељског
објекта у оквиру Другог јавног позива за Меру 7. 
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Током теренске посете посећено је и Сеоско туристичко домаћинство „Огњиште Обрадовића”
Миљојкe Обрадовић, које се налази у селу Подбукови - Дивчибаре, Ваљево. Газдинство се и пре
учешћа у ИПАРД програму бавило руралним туризмом, са категорисаним објектима од укупно
осам лежаја. Такође, посећен је и корисник ИПАРД средстава за Меру 3: Инвестиције у физичку
имовину које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних производа и производа рибарства,
и то Месара Јокић. Месара Јокић је 2021. године своју производњу осавременила и проширила
реконструкцијом и опремањем објекта за прераду меса и производњу производа од меса на
основу захтева за ИПАРД подршку поднетог у оквиру Четвртог јавног позива за Меру 3. 

Агро разговор: ИПАРД мере – презентација & ИПАРД корисници
На 92. Међународном сајму пољопривреде у Новом Саду, на павиљону ЕУ је у понедељак, 19. маја
2025. године одржана инфо сесија под називом „Агро разговор: ИПАРД мере – презентација &
ИПАРД корисници“. На инфо сесији учествовали су представници ИПАРД Управљачког тела,
представници ИПАРД агенције као и корисник Мере 1 ИПАРД II програма. Присутнима је
представљено тренутно стање везано за спровођење ИПАРД III програма, као и планови за
акредитацију и спровођење неакредитованих мера ИПАРД III програма.

Учешће ИПАРД Управљачког тела на 92.
Међународном сајму пољопривреде у Новом Саду

Корисник ИПАРД II програма пренео је своја искуства везана за остваривање права на ИПАРД
подстицаје, a с обзиром да је преко ИПАРД подстицаја његово газдинство значајно унапређено,
корисник је позвао све присутне да поднесу захтев за ИПАРД подстицаје. 
Подстицаји у фокусу – разговори са пољопривредницима
Kонференција „Подстицаји у фокусу – разговори са пољопривредницима“ o актуелним и
предстојећим јавним позивима у оквиру ИПАРД програма, као и мерама подршке из
националног буџета, одржана је 20. маја 2025. године, на 92. Међународном сајму пољопривреде
у Новом Саду. 



Дана 10. јуна 2025. године ИПАРД агенција је објавила Бодовну листу захтева за одобравање
пројеката поднетих по Првом јавном позиву за подношење захтева за одобравање пројекта за
ИПАРД подстицаје за инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава у изградњу
и опремање објеката, као и подизање вишегодишњих производних и матичних засада, у оквиру
ИПАРД III програма.
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Практичне савете и одговоре на питања која се односе на спровођење мера ИПАРД програма,
везано за јавне позиве, објављивање бодовних листа по објављеним јавним позивима,
документацији која се доставља уз захтев за одобравање пројекта, као и друге теме,
пољопривредни произвођачи и консултанти добили су у непосредном разговору са шефом
ИПАРД Управљачког тела, као и директором ИПАРД агенције и његовим помоћницима.

Бодовној листи се може приступити путем следећег линка: https://uap.gov.rs/wp-
content/uploads/2025/06/Bodovna-lista-Prvi-poziv-Mera-1-IPARD-III.pdf.

Дана 1. јула 2025. године ИПАРД агенција је објавила Бодовну листу захтева за одобравање
пројеката поднетих по Другом јавном позиву за подношење захтева за одобравање пројекта за
ИПАРД подстицаје за инвестиције у физичку имовину пољопривредних газдинстава у набавку
новог трактора, у оквиру ИПАРД III програма.

Бодовна листа за Први јавни позив за Меру 1
ИПАРД III програма

Бодовна листа за Други јавни позив за Меру 1
ИПАРД III програма

Бодовној листи се може приступити путем следећег линка: https://uap.gov.rs/wp-
content/uploads/2025/07/Bodovna-lista-Drugi-poziv-Mera-1.pdf .

Уводно обраћање одржао је министар пољопривреде, шумарства и водопривреде проф. др
Драган Гламочић.

Завршни извештај о спровођењу ИПАРД II програма
- чињенице
ИПАРД Управљачко тело припремило је Завршни извештај о спровођењу ИПАРД II програма који
садржи информације у вези са политиком у области руралног развоја Републике Србије.
Завршни извештај обухвата целокупан период спровођења ИПАРД II програма, укључујући
преглед активности које су спроведене током последње имплементационе године (2024).

Иницијално опредељена средства Европске уније у оквиру ИПАРД II програма износе 175 мил.
EUR, док са укљученим националним кофинансирањем укупан иницијални програмски буџет
износи око 230 мил. EUR. У току периода програмске имплементације објављено је 15 јавних
позива, од чега се 13 односи на мере инвестиционог типа (Мера 1: Инвестиције у физичку
имовину пољопривредних газдинстава – седам позива, Мера 3: Инвестиције у физичку имовину
које се тичу прераде и маркетинга пољопривредних производа и производа рибарства – четири
позива и Мера 7: Диверзификација пољопривредних газдинстава и развој пословања – два
позива), док се два позива односе на Меру 9: Техничка помоћ. 

https://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2025/06/Bodovna-lista-Prvi-poziv-Mera-1-IPARD-III.pdf
https://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2025/06/Bodovna-lista-Prvi-poziv-Mera-1-IPARD-III.pdf
https://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2025/07/Bodovna-lista-Drugi-poziv-Mera-1.pdf
https://uap.gov.rs/wp-content/uploads/2025/07/Bodovna-lista-Drugi-poziv-Mera-1.pdf
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У оквиру расписаних ИПАРД позива, поднет је укупно 3.181 захтев од стране потенцијалних
корисника са захтеваном ИПАРД подршком у износу од 409,1 мил. EUR, од чега је одобрено
1.556 захтева у износу ИПАРД подршке од 197,4 мил. EUR и исплаћено 1.233 захтева у износу
ИПАРД подршке од 131,6 мил. EUR. Укупна исплаћена подршка ЕУ износи 98.710.447 EUR, што у
односу на иницијално опредељени буџет Европске уније представља стопу извршења од 56,4%. 

Највеће учешће у укупно исплаћеној ИПАРД подршци остварила је Мера 1 (64,3%), затим Мера 3
(24,4%), док је значајно мање учешће у укупној исплати ИПАРД подршке остварила Мера 7
(11,3%), и посебно Мера 9 (0,02%). Доминантни сектори са аспекта ИПАРД реализације су
Сектор осталих усева и Сектор воћа и поврћа, при чему су у укупном износу исплаћене ИПАРД
подршке највеће учешће остварили индивидуални пољопривредници (51,8%) и привредна
друштва (42,1%). Трактори представљају доминантан тип инвестиције у оквиру Мере 1
(претежно Сектор осталих усева), док улагања у модернизацију опреме за прераду и паковање
у Сектору прераде воћа и поврћа представља најзаступљенији тип ИПАРД улагања у оквиру
Мере 3. Највећи број исплаћених захтева и ИПАРД подршке остварен је у региону Војводине
(862 исплаћена захтева у износу подршке од 72,4 мил. EUR), чему је у највећој мери допринело
доминантно учешће Сремског и Јужнобачког управног округа (38,2 мил. EUR) у укупно
исплаћеној ИПАРД подршци.

У току периода спровођења
ИПАРД II програма укупно је
одбијено и обустављено услед
одустанка подносиоца захтева 903
захтева (28,4%), у износу ИПАРД
подршке од 134,8 мил. EUR, што
представља 33,0% укупне
захтеване ИПАРД подршке и 58,6%
опредељеног програмског буџета.
Најчешћи разлози одбијања
захтева тичу се неиспуњавања
услова у вези са инвестиционим
критеријумима и недостављања
тражене документације након
пријема захтева за допуну. 



Крајњи резултати и утицај ИПАРД II програма Републике Србије биће утврђени у оквиру
накнадне (ex-post) евалуације, чије је спровођење предвиђено у другој половини 2025. године.
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Подршка младим пољопривредницима остварена је кроз исплату 750 пројеката у износу ИПАРД
подршке од 53,6 мил. EUR (23,0% програмског буџета), а женама носиоцима пољопривредних
газдинстава кроз исплату 461 пројеката у износу ИПАРД подршке од 31,8 мил. EUR (13,6%
програмског буџета), док је кроз ИПАРД II програм подржано 294 корисника из подручја са
отежаним условима рада у пољопривреди, у износу исплаћене ИПАРД подршке од 35,2 мил.
EUR, што представља 15,1% програмског буџета. 

Пример доброг пројекта

Сеоско туристичко домаћинство Миљојкe Обрадовић налази се у селу Подбукови - Дивчибаре,
Ваљево. Газдинство се пре учешћа на ИПАРД програму већ бавило руралним туризмом у
категорисаним објектима од 8 лежаја. 
Домаћинство поседује и објекат пословних услуга површине 200 м2, са делом за издавање
површине 85 м2 која се користи за пријем већих група на један оброк – обично ручак. Такође,
производе природне пастеризоване сокове, домаће слатко и зимске салате. Поред објекта,
газдинство чине шуме, воћњак, ливаде и пашњаци, као и рибњак.

Од почетка пословања били су домаћини разних манифестација, тако да су и медијски били
испраћени како у новинама, тако и на телевизији. Домаћинство је оснивач и члан Удружења
домаћина и учествовало je у активностима Гљиварског, као и других друштава.

Миљојка Обрадовић, „Огњиште Обрадовића”

Број ноћења у 2018. години био је 380,
у 2019. години 404 и у 2020. години
503.
Број планинара и осталих
организованих група који долазе на
једнодневни одмор и ручак у 2018.
години био је 985, у 2019. години 1160
и у 2020. години 1360. Највећи број
гостију је из Београда и Новог Сада.
Миљојка је уз ИПАРД подршку
проширила своје смештајне
капацитете изградњом и опремањем
категорисаног дрвеног објекта са
водоводом и канализацијом,
површине 39,74 м  , са четири лежаја
(два лежаја – један француски кревет
и један лежај са могућношћу
развлачења) и пратећом опремом
(намештај, телевизијска опрема,
сателитски пријемници, радио,
аудио-опрема, машине и опрема за
прање, сушење, пеглање). 
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За најсвежије информације из прве руке, о догађајима, најавама, позивима и правилима
која се односе на спровођење ИПАРД програма у Србији, запратите званичне странице
ИПАРД Управљачког тела - на Инстаграму (@ipardnadlanu) и Фејсбуку (IPARD na dlanu).

Једним кликом до информација из прве руке

ИПАРД Управљачко тело, МПШВ
Булевар краља Александра 84,
11000 Београд, Србија @ipardnadlanu

ipardnadlanu

ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
ПРИПРЕМА И РЕАЛИЗАЦИЈА БИЛТЕНА:

www.minpolj.gov.rs

ПИШИТЕ НАМ:

ПРАТИТЕ НАС:

ИМАТЕ ПИТАЊЕ ЗА НАС?
За одговор у најкраћем могућем року, обратите
нам се путем мејла  ipardnadlanu@minpolj.gov.rs
или Инстаграм и Фејсбук страница!
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www.ipard.gov.rs

Госпођа Обрадовић поднела је захтев за одобравање пројеката 8.6.2020. године на Првом
јавном позиву у оквиру Мере 7. Пројекат је одобрен 20.5.2022. године (неприхватљиви трошкови
у техничку документацију и идејни пројекат). Инвестиција је реализована у кратком року.
Захтев за исплату поднет је 4.12.2023. године. Укупна вредност реализоване инвестиције је
50.529,43 евра.  

Такође, подржане су и инвестиције у опрему за водоснабдевање и снабдевање електричном
енергијом, укључујући електрични генератор, грејање, вентилацију, канализацију и
климатизацију и опрема за санитарне објекте. 

Укупна сума од 28.186,02 евра (ЕУ део 21.139,51 евра, РС део 7.046,51 евра) исплаћена је 29.3.2024.
године.

Изградњом ових капацитета и планираним новим инвестицијама број ноћења као и дужина
боравка ће се повећати од два и по дана на пет.

https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
https://www.facebook.com/IPARD-na-dlanu-104622534439763/
https://www.instagram.com/ipardnadlanu/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/
http://www.minpolj.gov.rs/ipard-program-2014-2020/

